

# 你咋知道神的确存在？

圣经说：

“自从造天地以来，神的永能和神性是明明可知的，虽是眼不能见，但借着所造之物，就可以晓得，叫人无可推诿。” 罗马书1:20

是有道理的。因为如果不给人提供神存在的证据，神因为人所不知道的就给他们定罪则是不公义的了。关于“我们怎么知道圣经是神的话？”这个问题也同样。要求一个公义的神在让我们负责之前给我们足够的证据是合理的。

人是不是承认神的存在不可必免地会产生两种根本不同的世界观。要么，我们是神创造的产物；要么，我们的起源是纯粹自然的，完全基于随机的化学过程，全无超自然的参与。

这两种观点意味着什么？

如果我们的起源纯粹是自然的，那么我们是以什么为基础得出诸如公正、人权、爱或甚至恨这样的概念的呢？它们基本上只能是人造的，取决于个人的观点或甚至取决于我们生活在其中的、不断变化的文化。我觉得很是奇怪，许多人居然会在，比如生命的意义和目的，这样的问题上有深深的信念。因为如果我们不是被造的话，我们就没有绝对的意义和目的。

但如果我们的起源是神的创造的话，那么神就定义了我们意义和目的，就如任何设计师会和他的设计定义这些一

Visit us at:

<http://www.bcbsr.com>

<http://www.o-bible.com>

样。在这种情形下，公正、人权、爱或甚至恨的概念都是绝对的，如果我们知道神在这类问题上的观点的话。

我要指出，神存在的第一个“证据”，是那些拒绝承认神存在的人作的见证。许多，如果不是一切，生活在假冒为善的哲学里的人，宣称神不存在，然而却有绝对的是与非的标准；虽然宣告人纯粹是化学过程的产物，却不愿让他所爱的女人相信他们的爱不过是化学而已。甚至连宣告神不存在，这本身是个绝对的命题，也固有地是自相矛盾的。有些人说神的存在违背科学，所以即使他真地存在，他们也不相信，除非有科学的证据。然而，这也固有地是自相矛盾的，因为如果只相信在实验室里能够重复的事情，就否认了历史。因为历史是不可能重复的，时间总是不断向前推进的。但无疑同样这些人相信历史的存在。再则，诸如公正和爱这样的概念，就连科学的宗旨本身，都是无法由科学方法来“证明”的。

然而，在许多事上，人们并不求绝对意义上的，或者“科学”意义上的（许多人常用的辞藻）“证据”。甚至在科学本身里面，直觉也常常用来提出假说，之后再验证。那么，假说是从哪里来的呢？科学家常常用有限的知识，加上他的直觉来推断出别的信息。

这也解释了上面引用的罗马书1:20里的悖论。“虽是眼不能见……就可以晓得”。看不见的东西怎么可以晓得呢？通过人的直觉。直觉是在社会中很受尊敬的能力，是我们所有人在我们生活的许多方面都使用的。所以，那些要求绝对证明的人把所有有直觉性质的“证据”都视作是纯粹无理的，也许是假冒为善的哲学的又一个例子。

假设两个人被困在一个荒岛上。其中一个看见不属于他们中的任何一人的脚印，于是告诉他的朋友岛上除了他们以

**是领受他话的人，就受了洗。那一天，门徒约添了三千人。**  
使徒行传2:37-41

看来，尽管事实上彼得说那些人一个月前杀了耶稣，说他们知道他行了神迹，还是有三千人当时就信了。如果彼得说的是假话会如何呢？如果他们知道耶稣没有行神迹会如何呢？他们难道会信吗？不太会吧！

在当时，成为基督徒是一件非常不容易的事。犹太人的领袖们才把耶稣钉了十字架，对基督徒充满了敌意。他们将会被社会所抛弃，只有与其它基督徒共同生活，就连他们自己的家庭都会把他们赶出来。如果他们明明知道是假的难道会信吗？如果他们那么容易受骗的话，他们也同样会很容易地被拽回到别的犹太人那里，那些犹太人会给他们揭穿谎话。

但我们怎么知道这件事的确发生了呢？整个这件事会不会全是编出来的呢？如过是编出来的话，每个人都会知道的。因为贯穿罗马帝国，到处的犹太人都知道这件事是不是真地发生了，因为这是一个国际性的事件，他们都在那里。还有，如果这件事未曾发生的话，就没有教会了。不然这么多基督徒是从哪来的呢？

贯穿四本福音书和使徒行传，随处可见这类的事件向喜欢独立思考的、诚实的怀疑者提出挑战。这种问题是合宜的，因为神理当为历史的事情提供适当的证据。当查考过新约里的这前五本书里所给的证据以后，如果你觉得证据还不够充足的话，你也许该反过来问一下你自己，什么样的证据对你来说才算是充足的呢？或者说，如果你是神的话，你怎么才能提供充足的证据呢？你是不是对你所认定的哲学或宗教要求过同样的证据呢？

“那时，有虔诚的犹太人，从天下各国来，住在耶路撒冷。”

“天下各国”是一个古代的讲法，（很明显）不是现在所说的“所有国家”。

在此一个多月以前，耶稣被钉十字架，尽管冒着生命危险，耶稣的门徒彼得还是在众人里站出来发表了一席演讲。他说：“以色列人哪，请听我的话：神借着拿撒勒人耶稣，在你们中间施行异能、奇事、神迹，将他证明出来，这是你们自己知道的。他既按着神的定旨、先见，被交与人，你们就借着无法之人的手，把他钉在十字架上杀了。神却将死的痛苦解释了，叫他复活，因为他原不能被死拘禁。”[使徒行传2:22-24](#)和“故此，以色列全家当确实地知道：你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立他为主为基督了。”[使徒行传2:36](#)

他说的基本上就是：

- 耶稣行了神迹
- 你们知道耶稣行了神迹
- 你们把这个人杀了
- 神把这个人从死里复活
- 耶稣是主，是基督
- 众人对这席话的反应是什么呢？

众人听见这话，觉得扎心，就对彼得和其余的使徒说：“弟兄们，我们当怎样行？”彼得说：“你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须领受所赐的圣灵；因为这应许是给你们和你们的儿女，并一切在远方的人，就是主我们神所召来的。”彼得还用许多话作见证，劝勉他们说：“你们当救自己脱离这弯曲的世代。”于

外还有别的人。“你咋知道还有别人？”他的朋说：“你看见别人了吗？”这人回答道：“没有，但我看见沙滩上有脚印。”他的朋友是个好怀疑的人，查看过了“脚印”，然后说：“这也许是风刮沙子形成的。”这人回答道：“不大可能。”但疑惑的人说：“除非你给我算出这不是由风刮沙子形成的几率，我就不信这是人的脚印。”

那些抱定我们的起源纯粹是自然观点的人常常这样拒绝自然中有设计的证据。因为对有些人来说是“明显的”和“合理的”东西，对另一些人来说是却不然。所以，当基督徒指出自然中生命形式里功能的复杂性是有一位设计师存在的证据时，怀疑的人却指着这里面极端简化的例子说这可以是随机的产物。但必须区别同一复杂程度以内的变化和新的复杂程度的出现。比如，一台车螺丝的机器也许会偶然地制出一颗逆螺纹的螺丝钉。但是，它怎么也不可能制出一台电视来！

如果在沙滩上发现的不是脚印，而是写的字呢？那是不是更可信呢？如果不仅仅是几个字，而是大量的编码的信息写在沙滩上呢？要到哪一步这才似乎是“合理”地和“直觉上很明显”地源于智慧，而不需要准确地计算其几率呢？

考虑编码的信息。在天文学中，SETI（寻找外星智慧）课题假定含编码的信息就意味着智慧的存在。遍布全世界的射电望远镜都在“倾听”发自宇宙深处的这种信息。但看看自然本身吧。所有的生物都含有这样的信息，DNA编码——关于物种的建造和维护的庞大的信息。[我们由此得出的结论是什么呢？](#)对有些人来说，这在直觉上是很明显的。

## 你咋知道圣经是神的话？

如果神要与我们交流信息他怎么做呢？答案很简单。他会用他给我们设计的交流方式与我们交流。至于复杂的事情，他就使用文字或语言的形式。如果不用语言，我们怎么能知道他说的是什么呢？虽然许多事情可以由他所设计的自然本身推断出来，但要清楚地交流，他就使用语言，就像我们一样。考虑到他设计了我们，考虑到他放在自然中的复杂的编码，他当然有能力这么做。

我首先想到的是他在此有两个方法继续进行。他可以不断地与每一个人交流；他也可以先与几个人交流，再由他们把他的话通过人的普通交流渠道传出去。

无论哪种情形，都会有一个问题，那就是：**神果真说话了**吗？**你咋知道那是神在说话呢？**因为也许这些话不过是人自己的想像，或出自神以外的灵。所以，必须要有证据证明这些话的确是神说的。除了神迹以外，还有什么能够做为证据呢？因为要证明的确是神在说话，需要有显示他的独特的能力的征兆。

可是如果神是与每一个人交流的话，这就有一个有意思的问题。因为如果是那样的话，他就必须不断地行神迹来证明的确是他在说话。那么神迹就成了普通的事情，也就算不得是神迹了。所以，更为“合理”的是神选择与某些人（让我们把这些人称做“先知”）说话，并用神迹证明先知的确是神的先知。

有人认为任何含有神迹的记载都不是史实。这样的记载常被归于神话而不是历史。这么做的依据是什么呢？这断然不是以科学为依据的。因为科学只能描述寻常发生的事情。它只能说神迹一般不会发生。但它不能说神迹是不是曾

经发生过。因为科学是从属于历史的。历史高于科学，因为历史是事实，而科学只是对事实的描述。所以不能因为历史的记载里有神迹就把它抛在一边。否则你就不给神任何证明他自己的机会。就算神今天给你行了神迹，明天那还是要成为历史。那么，明天你还会因为他今天所行的神迹而信服吗？那么许多年以前的神迹又有什么区别呢？

然而考证这些记载的准确性是合理的。因为就像人不应该基于含有神迹就否认一个历史的记载，“听见什么就信什么”也是不对的。因为有许多虚构的、假的历史记载。但难道神会看不到那一点吗？**他能做些什么来向那些在许多年以后听到这些神迹的人肯定，那些事的确发生了呢？**从某种意义上讲，这在一个诉讼律师算不得是个罕见的问题，他必须使陪审团相信他对曾发生事件的描述是准确的。他怎么做呢？这要看他有些什么样的证据。如果他有人证，就可以请他们出庭，他们将在庭上作见证，并且受到检验，看他们是不是可靠。他还可以提交物证。在他提交了这些证据后，陪审团就根据给他们提供的证据，推断出到底发生了什么。

---

## 历史的证据

从这几点上说，圣经给我们提供了些什么呢？它有大量的神迹来证明先知的的话。那么人证呢？考虑使徒行传第二章里的例子。当时正是五旬节，那是个一年一度的重要节日，犹太人都要庆祝。它还是一个国际性的节日，因为犹太人要从许多国家赶到耶路撒冷来过节，使徒行传第二章第五节说明了这一点。